Памятка отдыхающему в Краснодарском крае 
 Краснодарский край, на территории которого расположены все курорты Черноморского побережья России, является одним из регионов с так называемой закрытой регистрацией. Это означает, что все прибывшие на территорию Краснодарского края на срок более трех дней обязаны пройти процедуру временной регистрации по месту пребывания. Для нее необходимо иметь с собой паспорт или другой документ удостоверяющий личность. 

 Если вы прибыли на отдых по путевке, то вас зарегистрирует администрация пансиона или гостиницы. Но если вы решили снять квартиру или дом на побережье, то визита в отделение паспортного стола или в специальный «пункт регистрации отдыхающих» не избежать. Даже если вы прибыли в Краснодарский край на машине и собираетесь жить в палатке, регистрироваться все равно нужно, дабы избежать проблем с органами правопорядка. 

 Во избежание недоразумений, которые могли бы испортить ваш отдых в Краснодарском крае, мы хотели бы напомнить некоторые основные условия, правила и особенности, которые необходимо учесть при поездке. 

1. Проверьте правильность заполнения документов
- ФИО отдыхающего. 

- Наименование и адрес санаторно-курортного учреждения Краснодарского края. 

- Дату заезда и срок пребывания по путевке. 

- Количество человек по путевке. 

 -Категорию номера и количество мест в номере. 

- Перечень услуг, входящих в стоимость путевки. 

 При незаполненном или неверно заполненном бланке путевки санаторно-курортное учреждение вправе отказать в оказании услуг по данной путевке. 

2. Уточните у менеджера 

- Некоторые пансионаты, дома отдыха, санатории Краснодарского края имеют похожие названия, во избежание недоразумений при покупке путевки следует внимательно ознакомиться с описанием здравницы. 

- Путь следования до здравницы (учреждения, расположенные в небольших населенных пунктах, могут иметь плохое транспортное сообщение с крупными населенными пунктами). 

- Формальные требования, ограничения, предъявляемые здравницей к отдыхающим в Краснодарском крае. 

- Требования к возрасту детей, если вы направляетесь в здравницу с детьми. 

3. Документы, которые необходимо взять для отдыха в Краснодарском крае* 

- Паспорт. 

- Страховое медицинское свидетельство. 

- Паспорта и/или свидетельства о рождении детей. 

4. Основные условия и правила пребывания 

- Заселение в номер производится в день, указанный в путевке (не ранее расчетного часа, указанного в путевке или не ранее 8-00, если расчетный час не указан). 

- Здравница не предоставляет размещения при досрочном заезде. 

- При заезде позднее, чем дата, указанная в путевке, опоздание не учитывается и не компенсируется. 

- Выезд осуществляется в день окончания срока путевки (если в путевке указан расчетный час, то не позднее расчетного часа). 

- Преждевременный выезд не компенсируется материально. 

- Продление путевки невозможно ввиду цикличности заездов. 

- Если вы принимаете какие-либо лекарственные средства, не забудьте взять их с собой в дорогу в необходимом количестве. 

- Рекомендуем иметь при себе солнцезащитные средства, предупреждаем вас об опасном действии на организм ультрафиолетового облучения. 

- Ответственность за нарушение ребенком распорядка дня полностью лежит на родителях, споры, возникающие в связи с невозможностью пребывания ребенка в здравнице Краснодарского края, решаются между родителями и администрацией здравницы. 

- Находясь в лесу, в горах, у открытых водоемов, не ходите босиком, остерегайтесь клещей, пауков, насекомых, змей. 

- Не срывайте незнакомые грибы, ягоды, растения и не употребляйте их в пищу! Остерегайтесь диких животных, не кормите их. 

-Не предпринимайте самостоятельных прогулок в незнакомые места в горах или в лесу. Не пейте воду из-под крана или открытых водоемов. Тщательно мойте овощи и фрукты. 

- Не употребляйте в пищу мясные блюда, не подвергшиеся термальной обработке. Если вы питаетесь в ресторане, учитывайте, что национальная кухня может быть острой, жирной и неподходящей для вашего желудка. 

- Не покупайте не заводские алкогольные напитки (домашнее вино и водку) у частных лиц, поскольку они могут быть низкого качества и нанести вред здоровью. Просим вас соблюдать умеренность в употреблении спиртного. Недопустимо купаться в море и в бассейне в состоянии алкогольного опьянения! 

- По возможности, сдавайте ваши деньги, документы или ценности в сейф здравницы. Просим не вынимать из кошелька на виду у всех большие суммы денег. Не забывайте, что на улицах в любом городе встречаются уличные воры. Не отправляйтесь в путешествия, на пикники или в гости к малознакомым людям. 

5. Курортный сбор

 Курортный сбор - обязательный местный налог. Туристы и отдыхающие, которые прибывают на отдых и лечение в санатории, дома отдыха, пансионаты Краснодарского края, включая лагеря, базы отдыха должны его оплатить по месту пребывания. 

Ставка курортного сбора в Краснодарском крае обычно около 5% (МРОТ), это около 50 рублей с человека и не превышает 100 рублей.

 От уплаты курортного сбора освобождаются лица, прибывшие по путевкам и курсовкам в санатории, дома отдыха, пансионаты Краснодарский край, включая городки и базы отдыха, а также следующие по плановым туристским маршрутам туристско-экскурсионных предприятий и организаций, совершающие путешествие по маршрутным книжкам и некоторые другие категории граждан. При смене места проживания в границах местности курортный сбор повторно не взимается. 

6. Общая информация о Краснодарском крае 

 Краснодарский край расположен в западной части Кавказа. С юго-запада омывается Черным морем, с северо-запада омывается Азовским морем. На равнине климат умеренно континентальный, степной, в горах более влажный и прохладный, в южной части черноморского побережья переходящий в субтропический. Средняя температура воздуха 20-24 °С, воды 22 °С. Лечебные факторы: климат, минеральные воды и лечебные грязи. 

 Климат вapьиpуeтcя от умepeннoгo кoнтинeнтaльнoгo до cубтpoпичecкoгo, co cpeдними тeмпepaтуpaми янвapя oт – 8 °С в гopax дo +5 °С нa пoбepeжьe Чepнoгo мopя; июля – oт +13 °С в гopax дo +24 °С нa пoбepeжьe. 

 Нa куpopтax Кpacнoдapcкoгo кpaя paзвитa ceть жeлeзныx и aвтoмoбильныx дopoг. 

 Аэpoпopты куpopтoв Кpacнoдapcкoгo кpaя: Кpacнoдap, Сoчи (Адлep), Анaпa, Гeлeнджик. Вaжнeйшиe мopcкиe пopты – Нoвopoccийcк и Туaпce. 

 Кpacнoдapcкий кpaй – глaвный куpopтный peгиoн Рoccии co мнoжecтвoм xoлoдныx и тepмaльныx цeлeбныx иcтoчникoв. Кpупнeйший в cтpaнe бaльнeoлoгичecкий (Мaцecтa) и пpимopcкий климaтичecкий куpopт, функциoниpующий c 1909 гoдa – 145-килoмeтpoвый учacтoк Чepнoмopcкoгo пoбepeжья Бoльшoгo Сoчи, включaeт куpopтныe paйoны Сoчи, Лaзapeвcкое, Хocта и Адлep. 

 Дpугиe куpopты Кpacнoдapcкoгo кpaя: Анaпa – пpeимущecтвeннo дeтcкий пpимopcкий климaтичecкий и бaльнeoлoгичecкий куpopт; Гeлeнджик, пpимopcкaя климaтичecкaя куpopтнaя зoнa кoтopoгo включaeт пoceлки Кaбapдинкa, Дивнoмopcкoe, Джaнxoт, Бeттa, Аpxипo-Оcипoвкa; Туaпce c пoceлкaми Джубгa, Нoвoмиxaйлoвcкий, Ольгинкa, Нeбуг, Агoй, Гизeль-Дepe, Шeпcи; Ейcк – бaльнeoгpязeвoй.. 

 Нa куpopтax Кpacнoдapcкoгo кpaя peкoмeндуeм пoceтить: гopу Аxун, ущeльe Аx-цу, Фopeлeвoe xoзяйcтвo, пapк "Дeндpapий" в Сoчи, aквaпapки "Дeльфин" в пoceлкe Нeбуг и "Чepнoмop" в пoceлкe Лepмoнтoвo; пapк paзвлeчeний "Вpунгeль" в Гeлeнджикe, Абpaу-Дюpco - poдину Руccкoгo шaмпaнcкoгo c пoceщeниeм дeгуcтaциoнныx зaлoв мapoчныx дecepтныx и шaмпaнcкиx вин зaвoдa "Абpaу-Дюpco", aнтичный гopoд Гopгиппия, Утpишcкий дeльфинapий в Анaпe, мнoгoчиcлeнныe гopныe вoдoпaды, куpгaны и мнoгoe дpугoe.
                                               Желаем приятного отдыха!!!

